Bedingte Wahrscheinlichkeit
Info

/

Unter 25 Schiilern einer Klasse sind 13 weiblich. Unter den
, wahrend 5 Schiiler insgesamt nikotinabhangig sind.

Mit welcher Wahrscheinlichkeit raucht ein Schiiler unter der Voraussetzung, dass es sich um
ein Madchen handelt?
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Es wurden die Bezeichnungen

W: , Weiblich“
R: ,“ Raucher”

verwendet.

Von den 12 mannlichen Schiilern rauchen 25%, also 3 von 25 ().

Der Ausdruck

P(ANB)

PA(B) = P(A)

heif3t bedingte Wahrscheinlichkeit und gibt die Wahrscheinlichkeit von B an
unter der Voraussetzung, dass A bereits eingetreten ist.

Die Wahrscheinlichkeit eines Rauchers, unter der Voraussetzung ,weiblich” lautet daher

2
P(WNR) _ 35 _ 2 0

Py(R) =

(52}

- 3
POWNR) 3 = 2 = 259% die Wahrscheinlichkeit eines
P(W) =12

Rauchers unter der Voraussetzung ,mannlich®, vgl. Angabe ().

Andererseits wiren z.B. P (R) =

Die Wahrscheinlichkeit eines weiblichen Schiilers unter der Voraussetzung ,Nichtraucher
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HEOW = 5 = 2 = 550,

betragt Pg(W) = R
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www.einfach-mathe-lernen.de



